
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, DIREITOS E
 DESENVOLVIMENTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

PIRACICABA – SP – BRASIL

ATA da Reunião Ordinária – 06.03.2024
As 19h15, do dia 06 de Março de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os

conselheiros do COMDEF para reunião ordinária do biênio 2024/2026 Presentes:  Ademir

Barbosa,  Bruna  Caroline  Domingues  Ananias,  César  do  Nascimento  Santos,  Letícia

Magalhães, Marcio Domingues, Regina Antonia Pagotto Fabretti,  Vicente Souza Duarte,

Wander Viana Santos, André Luiz  Palatin  de Souza,   Saymon Luiz de Jesus Fuentes,

Eduardo  de  Paula  Azzini,  Elisangela  da  Silva,   Larissa  Cristina  Bedo,  Silvia  Mantoni

Lovadine,  João Carlos  Bezerra  Andrade,  Vanessa Cristina  Souto  Sturion.  Justificaram

ausência:  Katia Maria Paschoalini. Os ouvintes: Célia Nogueira - associação Parkinson.

O coordenador Wander começa a reunião pedindo ao conselheiro Eduardo que apresente

os nomes de todos o presentes para dar posse aos que não estavam presentes na reunião

anterior. Abre a palavra para os novos se apresentarem brevemente. Após isso, Wander

explica o funcionamento do COMDEF, as funções do conselho e suas atividades. Explica

também  alguns  pontos  importantes  e  o  papel  do  conselheiro  como  representante,  e

também, como o conselho deve se pautar pelas causas gerais relacionadas à pessoa com

deficiência.  Outros  papeis  importantes  do  conselho  é  o  de  fiscalizar  e  promover

acessibilidade e inclusão. Wander explica como deve ser feita a comunicação via grupo do

aplicativo WhatsApp. Após essas falas iniciais, Wander sugere que a nova mesa diretora

se apresente para a Câmara de Vereadores usando a tribuna porém existe uma urgência

para solicitação visto que este ano o tempo de pedido de uso da câmara é restrito; todos

aprovam  essa  apresentação  na  câmara.  Como  próximo  item,  são  apresentadas  as

comissões e a necessidade de formação dessas comissões pelos novos conselheiros,

Wander enfatiza a necessidade do conselho formalizar essas comissões em regimento

pois  elas  ainda funcionam como extra  oficiais.  A conselheira  Bruna questiona sobre  o

funcionamento das comissões e quais ações que cada uma fazem e a forma de atuação.

As  explicações  são  feitas  pelos  conselheiros  mais  antigos  e  após  isso,  a  conselheira

Elisangela  chama os conselheiros  para  escolherem em quais  comissões gostariam de

participar. Wander pede que as comissões se organizem e preparem um cronograma das

ações, lembra a importância de realizar fotos das reuniões, registrem as ações e sempre

que  possível  ter  a  participação  de  no  mínimo duas  pessoas.  Como próximo assunto,

Wander gostaria de encaminhar a reforma da Lei que regulamenta o conselho, explica

sobre a criação e alterações necessárias. Assim, a comissão de legislação é responsável
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para iniciar os trabalhos; outro ponto importante é a ativação do fundo, Wander explica que

não existem verbas ainda mas é importante que este fundo esteja ativo. Para regularizar

tudo é importante que o regimento seja atualizado. A secretária do conselho Elisete fala

sobre  a  importância  de  todos  terem cadastro  na  plataforma Sem papel  da  prefeitura.

Wander coloca uma sugestão de fazermos uma carta aberta aos candidatos a prefeito da

cidade, colocando as demandas relacionadas às pessoas com deficiência, após votação

todos concordam em escrever  essa carta  e  entregar  aos candidatos assim que forem

oficializados. Fica decidido que será feita um entrega simples dessas cartas para que não

haja  propaganda  partidária  ou  que  seja  o  mínimo  possível  usado  como  propaganda

eleitoral,  visto  que  o  conselho  deve  permanecer  apartidário.  Como  informes  finais,  o

Conselheiro Ademir sugere que se faça um pedido formal para melhorar acessibilidade nos

postos  de  saúde  e  solicita  participação  em  reunião  com  as  secretarias  envolvidas

(Semozel, Saúde e Semuhget). Elisangela comenta sobre a participação na conferência

estadual  que esta  prestes  a acontecer.  Elisete  informa sobre  evento  que acontece no

próximo  dia  07.  As  conselheiras  Bruna  e  Larissa  discorrem sobre  evento  ocorrido  no

Engenho central colocando pontos importantes que foram discutidos. As 20h55 se da por

encerrada a reunião e eu, Eduardo Azzini, encerro o registro da ata para aprovação dos

conselheiros.

Eduardo de Paula Azzini

Secretário Ad hoc

Wander Viana Santos

Coordenador do Conselho Municipal de Proteção, Direitos e
Desenvolvimento da Pessoa com Deficiência
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